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Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου, σας γνωρίζουμε ότι το 
Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, κατ’ εφαρμογή των διατάξεων του π.δ/τος 37/ 2019        
(Φ.Ε.Κ. Α’ - 63), προέβη σε οργανωτικού και διαθρωτικού χαρακτήρα αλλαγές, μέσω της ίδρυσης 
των Υπηρεσιών Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας, με σκοπό την αποτελεσματική 
αντιμετώπιση των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας [ν. 3500/ 2006 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 232), όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει-], τη συλλογή, επεξεργασία και τήρηση σχετικών στατιστικών 
στοιχείων, καθώς και την ανάπτυξη συνεργασίας με τις/τους, καθ’ ύλην και κατά τόπον, 
συναρμόδιες/-ους Αρχές και Φορείς, και άλλους κοινωνικούς Φορείς και Οργανώσεις για τη 
διαχείριση αυτών. 

Ειδικότερα, σε ό,τι αφορά στα διαλαμβανόμενα στην Ερώτηση ζητήματα, σημειώνεται 
ότι το Γραφείο Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας -που συστάθηκε δυνάμει της υπ’ αριθ. 
7001/2/1491-ιδ’ από 19-08-2021 Απόφασης του Αρχηγού Ελληνικής Αστυνομίας (Φ.Ε.Κ. Β’ - 
3894)- και λειτουργεί από 11-09-2021 στην εσωτερική διάρθρωση του Αστυνομικού Τμήματος 
(Α.Τ.) Λευκού Πύργου της Διεύθυνσης Αστυνομίας (Δ.Α.) Θεσσαλονίκης, με τομέα ευθύνης που 
ταυτίζεται με τον αντίστοιχο της Διεύθυνσης, είναι αρμόδιο για τον προανακριτικό χειρισμό των 
υποθέσεων που εμπίπτουν στις διατάξεις του ανωτέρω νόμου (ήτοι, εκδήλωση των 
προβλεπόμενων δικονομικών και υπηρεσιακών ενεργειών, σύμφωνα με τις διατάξεις του Κώδικα 
Ποινικής Δικονομίας και της συναφούς ισχύουσας νομοθεσίας, καθώς και ειδικότερων διαταγών 
που εκδίδονται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Σώματος), την ενημέρωση των πολιτών ως προς 
τον τρόπο αντίδρασης και προστασίας τους από εγκλήματα ενδοοικογενειακής βίας και 
διεκδίκησης των δικαιωμάτων τους σε περίπτωση θυματοποίησης, την πρόληψη δευτερογενούς 
επαναλαμβανόμενης θυματοποίησης, εκφοβισμού και αντεκδίκησης, καθώς και τη συνεργασία με 
έτερους Φορείς και Οργανώσεις, εφόσον κριθεί αναγκαία.  

Η δε ψυχοκοινωνική υποστήριξη και αρωγή των θυμάτων αναλαμβάνεται από έτερους, 
αρμόδιους, προς τούτο, Φορείς και Υπηρεσίες (δίκτυο δομών της Γενικής Γραμματείας 
Δημογραφικής και Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων, Εθνικό Κέντρο Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης, Οργανισμοί Τοπικής Αυτοδιοίκησης κ.α.).  

Υπογραμμίζεται ότι -σύμφωνα με την ανωτέρω Απόφαση- τα Γραφεία Αντιμετώπισης 
Ενδοοικογενειακής Βίας στελεχώνονται από αστυνομικό προσωπικό και κατά προτίμηση από 
κατόχους  πτυχίων  Νομικών,  Κοινωνικών   ή   Ανθρωπιστικών   Σπουδών  και   προς   τούτο,  η  
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Διεύθυνση Αστυνομικού Προσωπικού του Αρχηγείου, με σχετική διαταγή της (από 21-08-2021), 
ζήτησε στοιχεία αστυνομικών που επιθυμούν να στελεχώσουν τις εν λόγω Υπηρεσίες, με 
αναγραφόμενα τυχόν επιπρόσθετα προσόντα (πτυχίο, προανακριτική εμπειρία, ξένες γλώσσες 
κ.α.), ενώ δεν προβλέπεται η στελέχωσή τους με αστυνομικό προσωπικό Ειδικών Καθηκόντων 
Κατηγορίας Υγειονομικού - Ψυχολόγους. Υπενθυμίζεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του 
π.δ/τος 100/ 2003 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 94) και 15 του π.δ/τος 211/ 2005 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 254), παρέχεται η 
δυνατότητα στον Γενικό Αστυνομικό Διευθυντή Θεσσαλονίκης, καθώς και στους Διευθυντές των 
υφιστάμενων Διευθύνσεων αυτής, να αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του 
Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε υπηρεσιακές ανάγκες. 

Στο πλαίσιο αυτό, το υπόψη Γραφείο στελεχώθηκε με δεκαπέντε (15) αστυνομικούς, 
εξειδικευμένους και κατάλληλα εκπαιδευμένους, η αξιολόγηση των οποίων πραγματοποιήθηκε με 
κριτήριο την προανακριτική τους εμπειρία και το επίπεδο κατάρτισής τους, καθόσον ορισμένοι εξ 
αυτών είναι κάτοχοι πτυχίου Ψυχολογίας και Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών. Επιπλέον, 
υφίσταται μέριμνα επιμόρφωσης του ανωτέρω προσωπικού, το οποίο παρακολούθησε 
εκπαιδευτικό πρόγραμμα επιμόρφωσης επί του σχετικού νομοθετικού πλαισίου, των 
ενδεδειγμένων δικονομικών και υπηρεσιακών ενεργειών καθώς και επί ζητημάτων επικοινωνίας 
και ψυχοκοινωνικής υποστήριξης που παρέχουν συναρμόδιοι Φορείς (με τη συμμετοχή, ως 
εισηγητών, του Εισαγγελέα αρμόδιου για θέματα Ενδοοικογενειακής Βίας της Εισαγγελίας 
Πρωτοδικών Θεσσαλονίκης, της Προϊσταμένης της Ιατροδικαστικής Υπηρεσίας, Ακαδημαϊκών και 
επιστημόνων διαφόρων ειδικοτήτων και εξειδικευμένου αστυνομικού προσωπικού, μεταξύ των 
οποίων και Ψυχολόγου Ειδικών Καθηκόντων του Κεντρικού Ιατρείου Θεσσαλονίκης), καθώς και 
ευρωπαϊκό εκπαιδευτικό πρόγραμμα «ARIADNE2», με αντικείμενο την προστασία προσφύγων 
και μεταναστών γυναικών από περιστατικά ενδοοικογενειακής βίας. 

Ωστόσο, η ραγδαία αύξηση των σχετικών καταγγελιών καθώς και άλλοι λόγοι αυξημένης 
βαρύτητας επιτάσσουν τον χειρισμό περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας και από τα λοιπά 
Αστυνομικά Τμήματα δικαιοδοσίας της Δ.Α. Θεσσαλονίκης, η οποία, σε κάθε περίπτωση, 
παρακολουθεί το ζήτημα, ώστε, εφόσον απαιτηθεί, να παρέμβει για την ορθολογική κατανομή 
των ανακυπτόμενων περιστατικών, με γνώμονα τη βέλτιστη αξιοποίηση του αστυνομικού 
προσωπικού και την παροχή ποιοτικών υπηρεσιών προς τους πολίτες. Στο ανωτέρω πλαίσιο και 
λαμβανομένου υπόψη ότι το προσωπικό του Γραφείου Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας 
του Αστυνομικού Τμήματος Λευκού Πύργου απασχολείται κατ’ αποκλειστικότητα με το χειρισμό 
των περιστατικών ενδοοικογενειακής βίας, ο όγκος των υποθέσεων που αναλαμβάνει δεν 
υπερβαίνει τις δυνατότητές του. Ενδεικτικά δε αναφέρεται ότι από την έναρξη λειτουργίας του 
Γραφείου έως την 21-12-2021, αυτό επιλήφθηκε ενενήντα τεσσάρων (94) υποθέσεων 
ενδοοικογενειακής βίας, ενώ τα λοιπά Αστυνομικά Τμήματα της Διεύθυνσης Αστυνομίας 
Θεσσαλονίκης επιλήφθηκαν τριακοσίων τριάντα πέντε (335) σχετικών υποθέσεων.  

Περαιτέρω, επισημαίνεται ότι στο πλαίσιο διαδικτυακών συσκέψεων, που διενεργούνται 
με σκοπό την άσκηση εποπτείας από το Τμήμα Αντιμετώπισης Ενδοοικογενειακής Βίας της 
Διεύθυνσης Γενικής Αστυνόμευσης του Αρχηγείου, την παρακολούθηση της λειτουργίας των 
νέων Γραφείων, καθώς και τη λήψη ανατροφοδότησης για τα ανακύπτοντα ζητήματα σε 
καθημερινή βάση -αρχής γενομένης την 20-10-2021- και στις οποίες συμμετέχει, μεταξύ άλλων, 
Αξιωματικός ή έτερο στέλεχος του εν λόγω Γραφείου, δεν είχε διατυπωθεί έως την 23-12-2021 
τυχόν πρόβλημα ή  δυσλειτουργία αυτού. 

Αναφορικά με το ζήτημα της στέγασης του υπόψη Γραφείου που έχει έδρα στο 
Αστυνομικό Τμήμα Λευκού Πύργου, σημειώνεται ότι από τη Δ.Α. Θεσσαλονίκης αναζητήθηκε  και  
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επιλέχθηκε χώρος εντός του εν λόγω οικήματος για τη διασφάλιση της λειτουργίας του, ο οποίος 
διαμορφώθηκε κατά τέτοιο τρόπο ώστε να λειτουργεί ενισχυτικά προς εξασφάλιση συνθηκών 
ασφάλειας και οικειότητας για το θύμα αλλά και διασύνδεσης με το αστυνομικό προσωπικό. Σε 
περίπτωση δε που προκριθεί έτερος χώρος προς κάλυψη υπηρεσιακών αναγκών αυτού, η 
αρμόδια Υπηρεσία του Αρχηγείου (Διεύθυνση Τεχνικής Υποστήριξης) θα συνδράμει με αρμόδιους 
μηχανικούς, κατόπιν σχετικού αιτήματος.  

Παράλληλα, στο ανωτέρω Γραφείο διατέθηκε υλικοτεχνικός εξοπλισμός που εξασφαλίζει 
την υποστήριξη κάθε ενέργειας αναφορικά με το χειρισμό της υπόθεσης και τη διευκόλυνση του 
θύματος, καθιστώντας πιο ευέλικτη την ανταπόκριση του αστυνομικού προσωπικού, ενώ υπήρξε 
μέριμνα για τον εφοδιασμό του με παιχνίδια δημιουργικής απασχόλησης και πρόβλεψη για 
δραστηριότητες (ζωγραφική, ανάγνωση βιβλίων), αναγνωρίζοντας τις δυσκολίες κατά την 
προανακριτική διαδικασία για τους εμπλεκόμενους, καθ’ οποιονδήποτε τρόπο, ανηλίκους (ως 
θύματα, ως συνοδοί έτερου μέλους της οικογένειας κ.α.). 

Ως προς το ζήτημα του μηχανολογικού εξοπλισμού, για την κάλυψη των υπηρεσιακών 
αναγκών του Γραφείου, από τη Δ.Α. Θεσσαλονίκης έχει διατεθεί ένα υπηρεσιακό όχημα για 
αποκλειστική χρήση, ενώ σε κάθε περίπτωση βλάβης οχήματος του στόλου της, η ανωτέρω 
Διεύθυνση προβαίνει άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες για την αποκατάσταση της λειτουργίας 
του, μεριμνώντας, έως την ολοκλήρωση των απαιτούμενων εργασιών, για την έγκαιρη 
αντικατάσταση του οχήματος.  

Τέλος, υπενθυμίζεται ότι στο πλαίσιο της αποστολής του Υπουργείου Προστασίας του 
Πολίτη και της Ελληνικής Αστυνομίας έχει αναπτυχθεί μια ολοκληρωμένη στρατηγική παρέμβαση 
για την πρόληψη και την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, και η δραστηριοποίηση μας 
για την καταπολέμηση του φαινομένου της ενδοοικογενειακής βίας συνεχίζεται με αμείωτο 
ενδιαφέρον, μέσω του αναπτυχθέντος δικτύου εξειδικευμένων Υπηρεσιών, εστιάζοντας σε τρεις 
άξονες, ήτοι στην πρόληψη μέσα από την υλοποίηση δράσεων και πρωτοβουλιών για την 
ενημέρωση και ευαισθητοποίηση της κοινωνίας, στην προστασία των θυμάτων 
ενδοοικογενειακής βίας και τη διερεύνηση τέλεσης των αξιόποινων πράξεων και τη συλλογή των 
αποδεικτικών στοιχείων κάθε εγκληματικής πράξης, με στόχο να παραπεμφθούν όλοι οι δράστες 
στη δικαιοσύνη.  
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